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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2023/24:55 Icke-medborgares rösträtt i svenska val

För att ha rösträtt i kommun- och regionval måste man vara införd i röstlängden 
för den specifika kommunen och regionens val. Alla svenska, isländska, norska 
och EU-länders medborgare som har fyllt 18 år senast på valdagen förs per 
automatik in i röstlängden för valet i den kommun och region där de är 
folkbokförda 30 dagar före valet. Detta gäller även medborgare i andra länder 
och statslösa som har fyllt 18 år senast på valdagen, som varit folkbokförda i 
Sverige tre år i följd före valdagen och som nu är folkbokförda i kommunen 
och regionen.

Regeringspartierna och Sverigedemokraterna är överens om att 
medborgarskapets betydelse ska stärkas. Detta ska göras genom att vi skärper 
kraven för att kunna erhålla ett svenskt medborgarskap. Förslag som att återgå 
till en längre hemvist i Sverige för att kunna bli medborgare, att införa ett 
språktest, att personen har kunskaper om vårt samhälle och vår kultur och att 
personen har egen försörjning är alla krav som ska ställas på den som vill 
erhålla ett svenskt medborgarskap när regeringspartierna och 
Sverigedemokraterna får bestämma.

En annan fråga som också uppvärderar medborgarskapets betydelse är vilka 
personer som ska få ha rösträtt i Sverige. I kommun- och regionval har personer 
som inte har medborgarskap i Sverige rösträtt. En person som invandrade till 
Sverige i somras men som kanske aldrig arbetar eller ens lär sig språket har vid 
nästa val en rösträtt som är lika mycket värd som en svensk medborgares.

I mitt tycke är det inte bara orättvist. Det innebär också risker då svenska 
myndigheter inte har koll på vilka personer som befinner sig i landet och att 
dessa individer i flera fall visat sig ha flera identiteter. Det sistnämnda påverkar 
förtroendet för det demokratiska systemet.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till statsrådet Erik 
Slottner:

 

Har regeringen och statsrådet för avsikt att ta bort icke-medborgares möjlighet 
att rösta i kommun- och regionvalen?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-03
Besvaras senast
2023-10-25
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………………………………………

Pontus Andersson Garpvall (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


